
 

 

 

COMPTE RENDU DU 

CONSEIL D’ECOLE du mardi 25 juin 2024 

ECOLE PRIMAIRE D’USSAC 

 

 

 

Présents : 
La directrice : Mme Précigout  

 

Les enseignantes : Mmes Sausse, Lefèvre, Virolle-Trieux, Hachez, Dureux, Serre, Escure, 

Méraud, Laudy, Lapeyre, Theil, Folch, Goulmy, Vincent, Mazard. 

 

Les représentants des parents d’élèves : Mmes Taurines, Yssartier, Blancher, Parat, Watel, 

Carvalho, Broussolle, Reynier, Mrs Gibaud, Lange, Laflaquière. 

 

Les représentants de la mairie : M. Bosselut, maire d’USSAC et Mme Chevreuil, adjointe 

aux affaires scolaires 

 

Le Délégué Départemental de l’Education Nationale : M. Trichet 

 

Excusées : Mme Liraud, IEN, Mme Lifar 

      

Ordre du jour : 

 Préparation de la rentrée 2024 : bilan des inscriptions, effectifs, etc...  

 Projets 2023/2024 ; coopérative scolaire 

 Bilan activités de l’APE 

 Travaux ; investissements 

 Questions diverses. 

 

Secrétaires de séance : Mmes Serre et Theil 

 

 

1) Préparation de la rentrée 2024. 

 

Les effectifs actuels pour la rentrée sont les suivants : 

- Site maternelle : 132 élèves (+ 22) 

- Site élémentaire : 191 élèves (-3) 

Soit 323 élèves sur l’ensemble de l’école. 

 

La projection pour la rentrée prochaine serait donc de 323 élèves : 

- + 19 élèves par rapport à la rentrée 2023 ;  

- départ de 39 CM2 + 11 autres départs envisagés ; 

- et arrivée de 48 PS + 8 autres élèves répartis dans les autres niveaux. 

Ces chiffres sont susceptibles de varier en fonction d’éventuelles inscriptions ou 

d’éventuels départs qui pourraient survenir durant les vacances d’été. 

 

Nous avons plusieurs départs en cette fin d’année scolaire : Mme LAPEYRE 

Laurence, elle sera remplacée par Mme MAZARD Marlène ; Mme DUREUX sera remplacée 

par Mme LAVERGNE Marina en GS (classe de la directrice). Mme LIFAR Nathalie, qui 

assurait les compléments de service de Mmes FOLCH et THEIL, nous quitte également. Mme 

THEIL enseignera à la rentrée à 50% ; la collègue assurant le complément de service est Mme 

BOUVIALA Anaïs. 

 

 

 



 

 

 

Les élèves seront répartis de la manière suivante : 

- Site maternelle :  

o 28 PS / 21 PS + 6 MS / 2 classes de 15 MS + 11 GS et 16 MS + 10 

GS / 25 GS 

- Site élémentaire :  

o 2 classes de CP : 19  + 18 CP  

o 2 classes de CE1 : 20 + 19 CE1 

o 2 classes de CE2 : 24 + 24 CE2 

o 22 CM1 

o 7 CM1 + 14 CM2 

o 24 CM2 

 

Les listes des classes seront affichées à la sortie de l’école (vers mi-juillet), ainsi que 

les horaires et jours de rentrée des élèves de PS (rentrée échelonnée). 

 

Lors du précédent conseil d’école, nous avions évoqué la possibilité de modifier les 

horaires de la pause méridienne : 

- 9h – 12h pour les CP/CE1 et reprise à 13h30 (accueil à 13h20) ; 1
er

 service 

- 9h – 12h15 pour les CE2/CM1/CM2 et reprise à 13h45 (accueil à 13h35) ; 

2
ème

 service 

Nous avons eu l’accord de Mme Liraud, Inspectrice de l’Education Nationale. Le 

conseil des maîtres se prononce également en faveur de cette modification des horaires, la 

municipalité également, ainsi que les représentants de parents d’élèves ce jour. 

 

 Remarque : Depuis la migration des blogs « Blog en classe » du département vers la 

région Nouvelle-Aquitaine, les parents d’élèves n’ont plus accès aux contenus des classes de 

maternelle. En effet, pour des raisons de sécurité, les extensions ne sont plus autorisées ; ce 

qui a entrainé la suppression de l’accès via un mot de passe commun. Une personne du 

rectorat essaie de trouver une solution. Dans le cas contraire, nous demanderons s’il est 

possible d’archiver les blogs afin que les maitresses, si elles le souhaitent, puissent ajouter de 

nouveaux articles protégés par mot de passe (cette astuce semblerait fonctionner). 

 

 Service civique : l’Ecole recherche 2 jeunes pour réaliser des missions de service 

civique entre septembre 2024 et juin 2025. Cet été, un article sera publié dans le journal de la 

commune afin de communiquer à ce sujet. Si vous connaissez un jeune âgé de 18 à 25 ans, 

merci de vous rapprocher de la directrice au 05 55 88 04 21 ou par mail (ecole.ussac-

bourg@ac-limoges.fr). 

 

2) Projets 2023/2024 ; coopérative scolaire. 

 

Ecole et Cinéma :  

- Katia et le crocodile (cycle 2) / Ma vie de courgettes (cycle 3) le 27 mai pour les 9 

classes de l’école élémentaire. 

- Katia et le crocodile le 28 mai pour les enfants de GS 

- A table ! le 14 juin pour les enfants de PS/MS 

 

Rencontres Usep : 
- Danses traditionnelles le 19 mars : 6 classes de CP, CE1, CE2, et CE2-CM1 

- Danse de création le 25 mars : classe de CM2 

- Cycle vélo du 25 mars au 12 avril pour les classes de CP 

- Orientation le 12 avril : les CE2/CM1, CM1/CM2 et CM2 se sont rendus à Sédières 

- Athlétisme (annulée) le 21 mai : classes de CE2/CM1, CM1 et CM2. 

- Initiation hockey les 10, 17 et 24 juin pour les classes de CP, CE1, CE2. 

 

 



 

 

 

- Rencontre pétanque 25 juin : suite cycle pétanque en cette période 5 pour les classes 

de CM1 et CM1/CM2. Cette rencontre départementale a eu lieu aujourd’hui à Ussac ; 

les organisateurs souhaiteraient renouveler l’expérience l’année prochaine sur la 

commune car c’est le seul endroit du département permettant de réunir 500 élèves. Les 

organisateurs (USEP et fédération départementale de pétanque) tiennent à remercier la 

municipalité pour avoir prêté le boulodrome, fait intervenir les services techniques 

afin que la rencontre se passe dans d’excellentes conditions. 

- Rencontre basket le 27 juin : classes de CM1, CM1/CM2 vont se rendre à Ste Féréole 

jeudi matin. 

- Cycle tennis pour les classes du CP au CE2 ; avec initiation proposée gratuitement par 

le tennis club d’Ussac aux 3 classes de MS/GS et GS. 

- Cycles piscine : du 26 mars au 12 avril pour les enfants de GS et du 28 mai au 14 juin 

pour les enfants de CP. 

 Merci à la municipalité d’avoir pris en charge la globalité des transports ; ainsi que 

les transports et financement à 50% d’Ecole et Cinéma. 

 

Autres projets / sorties en mai-juin :  

- Suite des interventions du Pays d’Art et Histoire : CP et CM2 (la forêt), CM1 (vitraux 

et architecture religieuse) 

- Permis piéton pour les classes de CE2 

- Visite du jury « Ecoles Fleuries / Dans mon jardin il y a... » le 13 juin : les 2 membres 

de l’OCCE ont apprécié le travail réalisé par les classes de PS et PS/MS (carrés 

potagers et diversité des travaux et apprentissages en lien avec le jardin). 

- Suite des ateliers anglais pour les GS avec Mmes Reynal et Constanty : du 10 au 28 

juin, autour de l’album « My dad ». 

- 2
ème

 conseil d’élèves C2 + C3 + un autre en présence de Mme Chevreuil : merci à la 

mairie pour les pinces demandées par les enfants afin de ramasser les déchets et pour 

toutes les réponses / réflexions envisagées (sonnerie, aménagement des cours, cantine, 

etc). 

- Rédaction d’un projet ADAGE pour l’année prochaine : dépôt d’un dossier avec 

demande de subventions auprès de la DRAC afin de que les 9 classes de l’élémentaire 

bénéficient d’un intervenant musique (partenariat avec l’école de musique de 

Donzenac). 

- Jeudi 27 juin après-midi : les élèves de GS  visiteront les classes de CP. 

 

Sorties scolaires : 
- Lundi 10 juin : la classe de Mme Goulmy est allée au barrage du Saillant  

- Jeudi 20 juin : les classes de Mmes Lefèvre et Méraud ont assisté à la remise du prix 

départemental de l’album de littérature de jeunesse ; où 2 classes avaient été invitées 

cette année, en raison de la fidélité de l’école à participer à ce prix.  

- Vendredi 21 juin : les classes de Mmes Lapeyre et Theil se sont rendues au Musée du 

Président Jacques Chirac 

- Lundi 24 juin : 

o Les classes de Mmes Escure et Méraud sont allées au Bois des Lutins (Le 

Bugue en Dordogne) 

o Les classes de Mmes Folch et Vincent ont passé une journée aux jardins de 

Marqueyssac. 

- Jeudi 27 juin : 

o Les classes de Mmes Sausse et Lefèvre vont aller aux Ecuries de Novert, à 

Malemort. 

o Les classes de Mmes Lapeyre et Theil se rendront à la base de Loisirs de la 

Vézère (Le Saillant) si la météo le permet. Dans le cas contraire, la sortie sera 

malheureusement annulée et il n’y aura pas de report possible. 

- Vendredi 28 juin : les classes de Mmes Laudy et Serre se rendront à Allassac (sortie en 

train Allassac-Uzerche avec découverte de la gare, en partenariat avec le PAH). 



 

 

 

- Lundi 1
er

 juillet : les classes de Mmes Virolle-Trieux, Hachez et Dureux iront 

également au Bois des Lutins (Le Bugue en Dordogne). 

 

Fêtes de fin d’année : 
- samedi 1

er
 juin matin, à la salle polyvalente : spectacle des classes de l’école 

maternelle. Mamadou, notre intervenant, est venu dans chaque classe une 10aine de fois pour 

initier les enfants à la musique africaine (percussions et chants). Chaque classe a donc montré 

son travail au sein d’un grand spectacle avec jeux dansés, chantés, petits moments de théâtres, 

pour le bonheur de tous les participants.   

- vendredi 28 juin, à partir de 18h, à la salle polyvalente : spectacle des classes de CM1, 

CM1/CM2 et CM2. Mmes Folch, Goulmy et Vincent ont préparé des chants, une danse (de 

création) ainsi qu’une pièce de théâtre 

- mardi 02 juillet, à partir de 18h : spectacle danses urbaines des classes de CE2 et 

CE2/CM1 à la salle polyvalente, puis suite du spectacle avec les danses traditionnelles des 

classes de Mmes Serre, Méraud, Escure, Laudy (cour de l’école). 

 Toutes ces fêtes ont été/seront suivies d’un moment de convivialité avec vente de 

boissons et pâtisseries au profit de la coopérative scolaire. 

 

- Tombola : tirage la semaine prochaine. Deux premiers lots : 50€ chez Cultura et 1 

séjour pour 4 personnes, 2 jours / 1 nuit dans un lodge au Parc du Reynou. Merci à l’APE 

pour leur participation financière.  

 

 

COOPERATIVE SCOLAIRE 
Bilan financier : 7.833,83 euros au 17 juin 2023. 

Le photographe est venu le 09 avril réaliser les clichés des classes, et les photographies 

individuelles des élèves absents au mois d’octobre : bénéfices de 1.040,20€. 

 

 

3) Bilan activités de l’APE 
Prise de parole de Mme Broussolle, présidente : 

- L’ensemble des opérations (vente de sapins, Noël de l’APE, vente de chocolats, Loto 

de l’APE, vente initiatives avec les foutas, boutique éphémère, partenariat AquiS) qui 

ont eu lieu cette année ont permis de faire un chèque exceptionnel de 2.000€ à l’école, 

en plus de l’achat de jeux de cour (620€), de 10 draisiennes (370€) et d’une 

participation à la tombola de l’école (150€), soit une participation totale de 3140€. 

- L’APE a aussi participé aux actions de la commune : Banque alimentaire et Téléthon. 

- Mme Broussolle annonce qu’il n’y aura pas de vente de chocolats l’année prochaine 

afin de laisser l’école proposer ses ventes de Madeleines Bijou. 

- Une après-midi jeux aura lieu le 08 février en partenariat avec Gobelin pour laquelle 

un partenariat avec les enseignantes volontaires est possible. 

- L’APE remercie la municipalité et l’équipe enseignante pour leur investissement. Elle 

offre également deux cartes cadeaux à Mmes Dureux et Lapeyre pour leur départ, 

ainsi que le reste des boissons du loto pour la fête de l’école. 

- L’assemblée générale aura lieu le mardi 24 septembre, 20h, à la salle polyvalente. 

 

4) Travaux ; investissements. 

 

Où cela en est d’un investissement jeux / mise en place de bancs dans la cour de l’école 

maternelle ? 

Mme Chevreuil exprime le souhait que l’école priorise les demandes, notamment en raison  

des compléments à faire en raison de la hausse des effectifs en maternelle (commande de table 

et chaises). 

 

 



 

 

 

Mise en place de rideaux / stores pour l’école maternelle + 1
er

 étage bâtiment cycle 3 ? 

M. Bosselut précise que cet investissement est inscrit au budget de cette année donc les 

travaux seront réalisés cet été ou au plus tard d’ici la fin de l’année 2024. 

 

Point concernant les ordinateurs ?  

M. Bosselut confirme que les ordinateurs seront nettoyés en cas de besoin, et si certains sont 

défectueux, ils seront à budgétiser. L’équipe enseignante évoque les stylets de l’école 

maternelle (suite à la venue d’AEL en septembre) ainsi que l’ordinateur de Mme Escure. 

 

Autres travaux ? 

M. Bosselut annonce qu’en fonction des besoins, une classe et/ou des couloirs seront repeints 

(pour faire suite aux travaux de l’été dernier. Le panier de basket demandé par les enfants 

devrait être installé avant les vacances. 

 

 

5) Questions diverses : 

 

Serait-il possible d’étudier la possibilité de faire deux services à la maternelle, comme c’est 

le cas à l’élémentaire. En effet, les effectifs ont beaucoup augmenté, ce qui laisse présager au 

moins une 30aine d’élèves en plus pour le repas et donc, des tables et du personnel en plus. 

Les parents d’élèves ayant aussi fait remonter des problèmes de bruit, cela semble compliqué 

tous ces enfants au même moment. Un décalage ? 

Réponse Mairie : Mme Chevreuil confirme qu’elle va réfléchir avec les personnel de l’école 

maternelle s’il est possible de réaliser 2 services, ou à minima d’organiser un décalage afin de 

minimiser le nombre d’enfants présents au même moment à la cantine. 

 

Autres pistes de réflexion discutée avec la Mairie lors de la préparation de ce conseil d’école. 

- Cour C3 très ensoleillée : comment aménager ? car l’ombre nous fait défaut mais 

nous avons également besoin de cet espace pour le sport / terrain de sport proche 

de l’école nous fait également défaut. M. Bosselut nous avait évoqué que l’agence 

Colibri étudiait la question l’année dernière. Où cela en est-il ? 

Réponse Mairie : M. Bosselut annonce qu’un terrain (en herbe, avec probablement une petite 

piste) sera mis à disposition de l’école dans le prolongement du parking de la salle 

polyvalente. En effet, sous la cour C3, des réseaux sont présents, empêchant d’installer des 

voiles ou de planter des arbres. De plus, les arbres supplémentaires ne seraient pas du bon 

côté afin de faire de l’ombre pour les cours C2 et C3.  

 

L’APE n’avait pas de question à la date de remontée des questions auprès de la directrice, 

mais aurait une question de dernière minute : les parents d’élèves souhaiteraient savoir où 

cela en est de la réflexion concernant l’aide aux devoirs.  

Réponse Mairie : Au vu des résultats du sondage, la Mairie n’y a pas forcément réfléchi. De 

plus, il sera probablement difficile de trouver du personnel. La question est également de 

savoir qui va rémunérer ce personnel. M. Trichet explique qu’il est souvent fait appel à des 

bénévoles dans les écoles où l’aide aux devoirs est mise en place. Mme Précigout propose de 

se réunir l’année prochaine (hors conseil d’école) afin de discuter de toutes les problématiques 

et voir s’il est possible de trouver des solutions : tous les partenaires présents sont d’accord. 

 

Conclusion : 

M. Bosselut annonce que les travaux du nouvel ALSH sont dans les temps (fin de chantier 

prévu le 17 juillet) et que l’ouverture serait probablement pour septembre (pas de 

déménagement cet été). Un parking pour les personnels est envisagé non loin de l’ALSH et de 

l’école ; il est évoqué la possibilité que les parents continuent de se garer sur les parkings 

de la salle polyvalente. 

 

 



 

 

 

Mme Précigout précise que 3 groupes d’élèves seront accueillis la première semaine de juillet 

ainsi que la dernière semaine d’août afin de participer à des stages de réussite (élèves de CE2, 

CM1, CM2). Ces stages ont été proposés aux familles par les maitresses des niveaux 

concernés.  

 

M. Trichet est agréablement surpris de la hausse des effectifs car ce n’est pas le cas dans 

beaucoup de communes environnantes. Cette hausse démographique est une chance pour 

Ussac. 

 

 

 

L’équipe enseignante remercie tous les membres présents à ce dernier conseil d’école, 

ainsi que les différents partenaires de l’école qui ont œuvré pour que cette année scolaire 

2023/2024 se passe dans les meilleures conditions possibles pour les enfants. 

 

 
 

Le prochain conseil d’école aura lieu en novembre 2024. 

Les questions des parents seront à remettre à la directrice courant octobre 2024. 

 

 

 
Vu, les secrétaires de séance      Vu, la présidente des parents d’élèves          Vu, la directrice  

Mme SERRE Françoise              Mme BROUSSOLLE Gaëlle                        Mme PRECIGOUT Anne 

Mme THEIL Julie               


